

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELOFIZETESI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Postatakarékpénztári csekkzámla: 52.666.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. CSICSELY MIHÁLY

FELELŐS KIADÓ:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG:
III. ker. Kossuth-tér 147. Telefon:
KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

Zsendülő vetés

Ősszel, mikor a magyarság millióinak szive-vágya, egy azóta mártírsorsba görbedt karriérú magyar politikus kinyilatkoztatásai révén a maga teljes leplezetlenségében, általánosságban is ismertté lett, kihitte volna, hogy az a sok-sok semmi-bevétel, gúny és élcelődés kíséretében elhintett mag, az új magyar élet eszméje, olyan szívet-lelket gyönyörködtető üde, ígéretes vetéssé zsendül majd ki tavaszra. A pár hónap előtti förtelmes párt-bomlasztás és zavarteltés-kísérlet után vajjon ki mert volna a nép széles rétegei gránit fundamentumán felépített egységről csak álmodni is ki bizott egy kicsit is az elhanyagolt magyar ugar életrehívó őseréjében. Talán senki; törhetetlen hitű idealisták s a fanatikus álmodozók csupán, de lehet, hogy azok is csak csorbult hittel és szalmaszál-reménykedéssel már. S a magyar szív és lélek, a magyar föld, ez az agyonsanyargatott, végtetekig kihasználtság, kifosztott magyar ugar lám újra csodát művelt: kicsiráztatta a féltett magot s ma a feltámadás biztató ígéretében zsendül a vetés, a magyar egység újra, örök hozsánajaként a természet kiapadhatatlan erőforrásainak s a magyar lélek ösztönös, kristálytisza ítéletének. De bizonyosságul és útmutatásul is a jövő politikai generációk számára, hogy lássák miként kell felrázni letargikus, mély álmából a csalódott, fásult tömegeket s mit kell nyújtani azoknak, akik már jó szóért is szívet-lelket, hitel-lelkeseget, erőt adnak, ha kell áldozatot hoznak a nagy közösségért, a Hazáért. Nem sokat kérnek érte, csak szívet a szívért, lelket a lélekért, áldozatot az áldozatért és egy kicsinyke kis, de féltő gondoskodást, az egyéntől, saját önmagunktól elvonatkoztatott önzetlen, tiszta, jó-

szándékú fáradozást, munkálkodást, fajtánk szeretetét és a feltámadásunkban vetett töretlen, rendíthetetlen hit ápolását. Olyat, aminő kivirágzott bennünk újra.

Magyar politikusok, akik szántjátok ezt az ugart vi-

gyázó szemmel most virraszatok, nehogy hirtelen támadt vihar elpusztítsa ezt az örvendetes kivirágzást, mert töletek függ csupán, hogy a zsendülő vetés szárbaszökkent igéretté s majdan gazdag terméssé váljék.

Csak a termésbecslések kialakulása után fogják megállapítani az ideai búza átvételi árát

Bár az aratástól még három hónap választ el bennünket, a gazdasági köröket érthető módon máris sokat foglalkoztatja az ideai termés értékesítésének kérdése. Mint már jelentettük, a kormány a folyó mezőgazdasági évben is fenntartja a jelenlegi értékesítési rendszert, ezidén is a Futura lesz a gabonaértékesítés és a kivitelközponti szerve, de mellette a kereskedelemnek is megmarad az a bevásárlási munkaköre, amit ebben az esztendőben juttatnak neki.

Hogy a belföldi buzaár mennyi lesz, arról még nem történt végleges döntés. Nem is történhetik addig, amíg a termés hozzávetőleges eredményeiről nem vagyunk tájékozottak. Csak a hivatalos termésbecslések birtokában kerülhet a kormány a helyzetbe, hogy az ár kérdésében döntsön, gondosan mérlegelve a termelés és a fogyasztás érdekeit. Amennyiben kedvező lesz a termés, szó lehet arról, hogy az ezidőszerint érvényben lévő 20 pengős átlagárát valamivel mérsékelni fogják.

A fegyvergyakorlattal kapcsolatban a múlt év őszi kiadott rendelkezések ma is érvényesek

Félreértések elkerülése végett illetékes helyen rámutattak arra, hogy a múlt év őszi a rendkívüli fegyvergyakorlattal kapcsolatban kiadott s a bevonult gazdatisztek és gazdasági cselédek szociális védelmét célzó rendelkezések, továbbá az ipari és kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyai és az eltartottaik részére járó tartási hozzájárulás tárgyában kiadott rendelkezések, valamint a termelés folytonosságát biz-

tosító rendelkezések ez idő szerint is hatályban vannak. A földművelésügyi miniszter körrendeletben külön fel is hívta a törvényhatóságok első tisztviselőinek figyelmét a szóbanforgó rendelkezésekre, különösen pedig arra, hogy a f. évi április 1-ével új gazdához szegődött, de bevonult cselédek családját az új munkaadó gazda megfelelő cselédlakásban elhelyezni köteles. Felhívta továbbá az illetékes hatóságokat arra is,

hogy ha a bevonult cseléd április 1-én szerződés nélkül marad, családjának elhelyezését a volt munkaadó vagy megfelelő más módon igyekezzenek biztosítani.

Tervek az orosházi járással

Nagy meglepetést keltett az Orosházi Friss Ujság azon híradása, hogy szobakerült az orosházi járás megcsonkítása.

Miként megbízható forrásból értesülünk, valóban felmerült az orosházi főszolgabíróság tehermentesítésének gondolata.

Az első tervezetéseket szerint Nagyszénás a szarvasi járáshoz, Csorvást és Gerendást pedig a gyulai járáshoz csatolták volna. Hamarosan nyilvánvalóvá vált azonban, hogy ez a megoldás a legkevésbé sem szolgálná az érdekelt községek lakosságának érdekeit, ennél fogva nem tehető fel, hogy ilyen változást eszközölnének.

Egyelőre még nem zárult le ez a kérdés, mert mérlegelés tárgyát képezi tótkomlói főszolgabírói kirendeltség felállítása is.

Szabályozzák az ipari munkások felmondási idejét

Értesülésünk szerint az iparügyi minisztériumban tárgyalások folynak az ipari munkások felmondási idejének szabályozásáról. A rendelet intézkedik majd a kötelező felmondási idő bevezetéséről. Még nem történt döntés, hogy egyöntetűen szabályozzák-e minden munkavállaló kategóriában a felmondási időt vagy szakmák szerint. Még a felmondási idő tartamának kérdésében sincsen megegyezés. Az egyik terv egyhetes, a másik kéthetes

felmondási időt javasol, de van egy olyan terv is, mely négyhetes felmondás mellett foglal állást, abból indulva ki, hogy a négyhetes felmondás zavarná legkevésbé a vállalatok kalkulációját.

Ne dobjunk el az ócskavasat

Ipari gazdálkodásunkban nagy jelentősége van az ócskavasnak, mint nyersanyag. M gyarország ócskavasszükségletét eddig külföldről, közelebről Németországból szerezte be. Németország most nem szállítja ki ócskavasát, hanem maga használja fel. Így nekünk is azon kell lennünk, hogy szükségletünket magunk fedezzük. Éppen ezért a Hangya — Szarvason is — a közeljövőben megkezdí az ócskavas összevásárlását. Ez az ócskavaskereskedésnéhány hónap múlva megindul, éppen azért jól teszi mindenki, ha nem dobja el vashulladékát, hanem összegyűjti azt, mert amellet, hogy pénzt kap érte a köznek is hasznos szolgálatot tesz.

A húsrak leszállítását kéri a gazdakamarák

A mezőgazdasági törvényes érdekképviseletek élénk figyelemmel kísérik az élőállatárakat és megállapították, hogy az élőállatok alacsony ára nem áll arányban a husszéki magas húsárakkal, miáltal a husiparosok indokolatlanul magas nyereséghez jutnak.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez s kérte a húsraknak az árkormánybiztoság útján történő megállapítását. Ha ugyanis addig, amíg a tarthatatlanul alacsony élőállatárak emelésére nem nyílik mód, a húsrak is megfelelő módon igazodnának a nyomott élőállatárakhoz, vagyis a hús olcsóbban kerülne a kicsinybeni forgalomba, belföldi fogyasztás jelentősebb mértékben emelkednék. A fogyasztás emelkedése pedig levezetné a mindinkább növekvő felesleg egy részét és így az élőállatértékesítés súlyos kérdésének megoldását nagyban megkönnyítené.

Mérhetetlen értéket jelent Aknaszlatina sóbányája

Szinte fel sem mérhető hirtelenül az az érték, amely Aknaszlatina visszacsatolásával Magyarországhoz került. Az elmúlt napokban Szlovákiában sóhiány állott be, Pozsonyban és a többi „szlovák” városban a „fűszeresek” már dekánként méricskéltek a sót, mert ez a fontos cikk, szinte egyik napról a másikra, eltűnt az üzletekből.

A helyzet az elmúlt Cseh Szlovákiában az volt, hogy Aknaszlatina csak termelte a sót, feldolgozása már a cseh ipar körébe tartozott. A kitermelt, sárgaszínű sót hosszú vagonok szállították Morvaországba, az ottani sóórló malmokba. Ott történik az órlás, a finomítás és onnan került aztán el az ország minden részébe a párljat ritkító, hófehér finom szemcséjű, aknaszlatinai só. — Ezentúl az aknaszlatinai sóbánya Magyarországnak dolgozik. A bánya kimeríthetetlen, mint a szakértők állítják. Még csak megközelítőleg sem ismerik a sóréteg vastagságát. A szlatinai sóbánya teljesítménye meghaladja a napi 80 vagon. Ez olyan hatalmas szám, ami egymagában véve elegendő nemcsak belföldi fogyasztásra, hanem kivitelre is. — Ezt a teljesítményt azonban fokozni is lehet, mert hiszen só rengeteg van, legfeljebb több gép és több emberkéz kell a kitermeléshez.

Aknaszlatinán jelenleg körülbelül ezer bányász él. Legtöbbje magyar. Ezt a munkáslétszámot nyugodtan meg lehet kétszerezni és ezáltal a termelésben is hatalmas többlet áll elő. A belföldi fogyasztás szempontjából is halatlanul sokat jelent az aknaszlatinai sóbánya visszacsatolása

Csonka-Magyarországnak, mint ismeretes, minden csipetnyi sót importálnia kellett. Természetesen ilyen körülmények között nem lehetett olcsó a só, mint volt valamikor a régi jó békeidőkben. A Kárpátalja visszacsatolása előtt, sót még manapság is, a közönséges konyhasó kilójáért 40 fillért kell fizetni a finomra órlott, úgynevezett „kristály” só pedig egy pengőn felüli összegbe került. Most, hogy Magyarországnak sóbányája van, ez a fontos közszükségleti cikk lényegesen olcsóbb lesz. A cseh kormány nagy nagy súlyt helyezett az aknaszlatinai sóbányára. Ezt bizonyítják azok a modern iroda és lakóépületek, amelyeket az utóbbi két évtized alatt emeltek. Más kérdés, hogy a világszerte demokratának kikiáltott cseh köztársaság már nem gondoskodott ilyen bőkezűen a szlatinai sóbányászokról. Ezeknek házai egyáltalán nem fényűzőek és nem modernek, ők meglehetősen elhanyagolt állapotban vannak. Az utóbbi fél-évszázad alatt a bányászok munkanélkül állottak, mert már a cseh kormány letiltotta a bánya üzemét, később pedig az ukránok sem sokat törődtek Aknaszlatinával. Teljes hat hónapon keresztül nem dolgoztak a vajúrók, segédvajúrók, csilések, hanem lesték a jószerecsét.

Ez a jószerecsé most Magyarország képében beköszönlött. Ujra, remélhetőleg rövidesen, megindul az aknaszlatinai sóbánya üzeme és ezzel egyidejűleg visszatér a mult egyik nagyon kedves intézménye is: a sóhivatal.

— **Esküvő.** Fehérvári György és Bohus Ilona f. hó 15-én, szombaton fél 12 órakor tartják esküvőjüket a szarvasi ág. hitv. ev. Ó-templomban.

Katonai lóvásárlás

A honvédség m. kir. Központi Lóvásárló Bizottsága 1939. évi április hó 13-án délután 13 órai kezdettel Tótkomlós, április hó 15-én reggel 8 órai kezdettel Orosházán és április hó 14-én délbe 12 órai kezdettel pedig Szarvason fog katonai célokra alkalmas melegvérű lovakat vásárolni. A Bizottság venni akar 4—8 éves hátszlónak, vagy tűzérési hámszlónak alkalmas melegvérű lovakat és a hátszlóvakért darabonként 700-800 pengőt fog fizetni. Vásárol a Bizottság kistermetű lovakat is, darabonkénti 500—600 pengős áron. Akinek alkalmasnak látszó lova van eladó, az vezesse elő a neki megfelelő vásárlási helyre. Járlatleveleket és fedeztetési jegyet mindenki hozzon magával. Ennek a körlevélnek pedig a tartalmát pedig mindenki hozza a környéken lakó gazdársai tudomására. Figyelemztetjük a gazdákat, hogy a Bizottság közvetlenül a gazdától vásárol, tehát közvetítőre szükség nincsen.

Özvegyi jogon folytatott iparűzés

Az iparügyi miniszter elvi jellegű határozattal kimondotta, hogy az iparigazolványok és iparrendélyek kiadását felfüggesztő rendelet hatálya nem alkalmazandó abban az esetben, amikor az elhunyt iparos iparát az életben maradt házastárs folytatja, mert az utóbbinak nincsen szüksége új iparigazolványra. Az 1922. XII. tc. 7 §-a szerint ugyanis az elhalálozott iparos iparát az életben maradt házastárs újabb iparigazolvány nélkül, vagyis az elhunyt iparos nevére kiállított iparigazolvány, illetve iparrendély alapján folytathatja. Az özvegyi jogon folytatott iparra vonatkozó bejelentések tehát külön engedélyezés végett nem terjesztendők fel az iparügyi, illetve kereskedelemügyi minisztériumba, hanem amennyiben a bejelentés szabályszerű időn belül történik, az iparhatóság által egyszerűen tudomásul veendő.

Zöld hitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa.

Continental, Rheinmetall,

Hungaria és Pátria

IRÓGÉPEK

3-6-12 és 18 havi részletfizetésre

eredeti gyári áron kaphatók és megtekinthetők a

MÜLLER CÉGNÉL!

Használt írógépeket becserélünk!

Széljegyzetek

REFORMPOLITIKA

Mindegy, hogy hol hangzik el manapság a szó, tény, hogy az ellentétes véleménynyilvánítások tömegét vonja maga után. Az egyik tábor ma is mereven elzárkózik a reformok, az újításoknak még a gondolatától is, a másik annál tüzebben kardoskodik mellettük s bizonygatja azok halaszthatatlan sürgősségét. Mindkét ellentétes véglet magatartása, véleménye, érvei tiszteletreméltók, sőt bizonyos mértékig érthetők is.

Az egyik sarok körül csoportosulók az élet savatborsát élvezték már régés-régen, talán eredményeket is mutattak fel életükben, de mindenesetre eljutottak ama bölcs élettanításhoz s megtanulták, hogy az óvatosság, a megfontoltság jegyében való előrehaladás az egyedüli célravezető mind az egyén, mind az összesség szempontjából. A másik párt a türelmetlenebb, a hevesebb, óráról-órára szeretné a gyökeres megoldásokat keresztülvinni s lehet hogy éppen ezért könnyebben veszíti el a fejét, hamarabb téved meg a napi politika utvesztőiben, könnyebben hajlik a szélsőségek felé. Pedig a reformpolitika, amennyiben közelállónak tűnik az egyikhez való viszonyában, legalább annyira rokon a másikkal is. Mind a kettővel nagyon szépen megfér, nem jelenti ugyanis a feltétel nélkül való, átmenetnélküli újításokat, bár nem türi a túlzottan késedelmeskedő megoldási módokat sem. Van benne valami a konzervatív felfogásból is, nevezetesen a megfontoltság s a jól felfogott közérdek, de az ezen eszmék jegyében eszközözendő munka kivitelezésében gyorsított tempót diktál.

Kár hát a két végletnek vitatkozni, veszekedni felette, üdvösebb, ha mind-egyik a szolgálatába áll, az egyik a maga óvatos megfontoltságával, a másik pedig gyors, heves, áldozatos tettekkészségével.

A reformpolitika csak így, csak akkor lesz teljes értékű eredményekre jogosító törekvés.

(?)

Nagyszerűen sikerült a szentandrászi Stefánia-bál

A békésszentandrászi Stefánia fiókszövetség hagyományos tavaszi bálját ezidén f. hó 10-én, húsvét hét-főjén rendezte meg az Iparoskör termeiben. A bálon nemcsak a helyi előkelőségek s a társadalom valamennyi rétegeinek reprezentánsai jelentek meg, de részt vett azon járásunk több illusztris vezető tagja így dr. Ugrin László főszolgabíró, dr.

Bernáth Kálmán tisztiorvos és vt. Zerinváry Szilárd dr. a járás nagy szeretettel örvendő járásbírája is. Az egyének rövid programmszerű előadások, felszólalások után vette kezdetét a tánc, mely réglátott hangulatban, emelkedett, vig kedély jegyében tartott kivilágos kivirradattig. Az ersőlcsi siker örvendetes kísérője volt a kielégítő anyagi eredmény is.

Ki a zsidó és ki nem az ?

A zsidójavaslatot most tárgyalja a Felsőház egyesített bizottsága. Érdekes tehát tudni, hogy a sok vihart kavart javaslat szerint ki is hát a zsidó. A javaslat idevonatkozó első szakaszát itt közöljük.

1. §. A jelen törvény alkalmazása szempontjából zsidónak kell tekinteni azt, aki ő maga, vagy legalább egyik szülője, vagy akinek nagyszülői közül legalább kettő a jelen törvény hatálybalépésekor az izraelita hitfelekezet tagja, vagy a jelen törvény hatálybalépésekor az izraelita hitfelekezet tagja volt, ugyszintén felsoroltaknak a jelen törvény hatálybalépése után született ivadékaik.

Az előző bekezdésben meghatározott személyek közül nem lehet zsidónak tekinteni azt, aki az 1939 évi január hó 1 napja előtt kötött házasságból származik, ha szülei közül csak az egyik és nagyszülői közül is legfeljebb kettő volt az izraelita hitfelekezet tagja és ha

1. mindkét szülője már a házasság kötésekor valamely keresztény hitfelekezet tagja volt, azontul is a keresztény hitfelekezettagja maradt, vagy

2. szülőinek házasságuk megkötése előtt a törvényben meghatározott módon kötött megegyezés értelmében a keresztény szülők vallását követi és a házasság megkötésekor az izraelita vallású szülő az 1939 január hó 1 napja előtt valamely keresztény hitfelekezetre tért át és azontul is keresztény hitfelekezettagja maradt — vagy

3. születésétől kezdve keresztény hitfelekezettagja volt, vagy eleve 7. évének betöltése előtt keresztény hitfelekezettagjává lett, izraelita vallású szülője az 1939. év január hó 1. napját megelőzően vált valamely keresztény hitfelekezettagjává és mind ő maga, — mind szülője ezentul is keresztény hitfelekezettagja maradt.

Az 1. bekezdésben meghatározott személyek közül nem lehet zsidónak tekinteni azt sem, aki

a) jelen törvény értelmében zsidónak nem tekintendő személlyel az 1939. évi január hó 1. napja előtt kötött házasságot, ha ebből a házasságból született, vagy születendő gyermekei közül egyiket sem kell

b) jelen szakasz értelmében zsidónak nem tekintendő személy ivadéka.

a jelen törvény értelmében zsidónak tekinteni ;

b) jelen szakasz értelmében zsidónak nem tekintendő személy ivadéka.

A 2. és 3. bekezdés rendelkezései nem terjednek ki arra, akia jelen törvény hatálybalépése után a jelen szakasz értelmében zsidónak tekintendő azeméllyel köt házasságot.

Jelen paragrafus rendelkezéseit a házasságon kívül született gyermekre is megfelelően alkalmazni kell.

Zöldmező

Kedves Szerkesztő Uram!

Nem is gondoltam, hogy ily hamarosan be tudom bizonyítani az általam annyit hangoztatott igazságot, hogy a parasztember, ha munkája van, nem politizál, hanem dolgozik! Ésmilyen szívesen és örömmel dolgozik!

Példa vagyok reá én, aki nem nagyon szoktam politizálni, de szíves felhívásodnak eleget téve, kedves lapunk hasábjain elindítottam a „Zöldmező“-t, kiscgazda és földmunkás-társaim ugynevezett panasz-könyvét. De kérdelem én szeretettel, hogy akkor, amikor a mult hetek rossz időjárása, majd az ünnepek miatt tetlenségre voltunk mi gazdak és földmunkások kárhóztatva, lehet-e kívánni tőlünk irást? Irást ilyen szép, munkára alkalmas időben? Hát tudunk mi másra, mint a föld megmunkálására és bevetésére csak gondolni is?

Nem, Kedves Szerkesztő Uram, ne kívánj tőlünk lehetlent! Mi most nem csak hogy nem politizálunk, de nem is irunk. Mi most csak dolgozunk, dolgozunk és imádkozunk, hogy Zöldmezőt adjon az Isten! K.

Hirdessen lapunkban

Temetések rendezését, exhumlását, halottszállítást zárt

autóval vidékről

a leggyorsabban és olcsón vállal

Szathmáry László

temetkezési vállalkozó — Szarvas, Kossuth-tér. 39

Lapos fenekű csónakok, guruló üléses regatták, szandolinok



UGYANOTT 2 DARAB HASZNÁLT REGATTA ELADÓ

készítését és javítását vállalja:

András István
asztalos, Szarvas

II. ker. 294 sz. a.

HIREK

Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. u. 6 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor magyar istentisztelet tartatik.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban Vasárnap 8 ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 4 ó. litánia. Köznapokon reggeli mise egynegyed 8 órakor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

— **Eljegyzés.** Rozváci Omazta Bela okl. gazda, eljegyezte darásporpácsi Darás Rózsa leánygimnáziumi tanárnőt. (Békéscsaba.) Minden külön értesítés helyett.

— **Halálozás.** Özv. Borgulya Pálné született Sovány Erzsébet 83 éves korában f. hó 7-én hosszas szenvedés után elhalálozott. A megboldogult áldozatos lelkű, szerető tiszta hívőszívű özv. matróna általánosságban szeretvetisztelt, közmegebecsülésben álló, kedvelt tagja volt községünk társadalmának, kit gyászos elhunytá alkalmával a tisztelők, barátok és ismerősök őszinte, igaz részvéte kísért el utolsó útján. Az elhunyt temetése f. hó 9-én, délután 4 órakor ment végbe óriási részvét mellett. A megboldogultban Borgulya István ev. egyház másodfelügyelője és Borgulya Endre ev. tanító édesanyjukat gyászolják.

— **Halálozás.** Tragikus körülmények között hunyt el a napokban egy szarvasi fiatalember, az Ungvárott katonai szolgálatot teljesített Nyemcsok György, aki részt vett honvédcsoportaink dícsőséges ruszinszói bevonulásán. Holttestét hozzátartozói hazaszállították s óriási részvéttel telt közönség jelenlétében kísérték örök nyugalom helyére. A gyászbeszédét Zafonyi Pál ev. segédlelkész mondta. A temetésre kivonult a Levente-Egyesület egy szakasza, a leventezenekar és a Gazdaiifjak Önképzőköre is testületileg s koszorút helyezett a megboldogult sírjára.

— **Pályázat.** Dr. vitéz Márk Barna alispán április 20-án déli 12 órai lejárattal a törvényhatóságnál üresedésben levő díjtalan közigazgatási gyakornoki állásra pályázatot hirdet.

— **Kinevezés.** A Országos Testnevelési Tanács elnöke dr. vitéz Zerinváry Szilárd kir. járásbíró a békésmegyei törvényhatósági testnevelési bizottság tagjává nevezte ki.

— **Nyugalomba vonult törvénytudós tanácselnökök.** A gyulai kir. törvénytudós érdemekben gazdag két bírójára, Sinka Endre és Szabó László tanácselnökök 42 évi szolgálat után április hó elsején nyugalomba vonultak.

— **Mézestészta sütő tanfolyam.** A Szarvasi Méhészkörnek sikerült megnyerni az országosan ismert Várnagy Miklósné tanárnőt egy hétre terjedő tanfolyam tartására, melyen a méznek felhasználását a háztartásban — sütemények, likőrök, befőttek stb. — készítésével eszüközi. Az előadónak Szegeden tartott tanfolyamán 180, Hódmezővásárhelyen 120 hallgatója volt. A tanfolyam valószínű ápr. 24-én kezdődik, ingyenes, csupán az igazolvány és némi dologi kiadásra 1 P fizetendő. Jelentkezni a kibocsátott iverken, vagy Oravecz János szabó üzletében.

— **Sportbál Békésszentandrásán.** A békésszentandrásai Hunyadi Mátyás Sportegyesület f. hó 16-án vasárnap este az Iparoskörben bálát rendez, mely iránt községszerte hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, bizonyosságul az egyesület általános népszerűségének.

— **Jól sikerült a gazdabál.** A szarvasi Gazdaiifjak Önképzőköre husvét elsőnapján tartotta meg szokásos husvét bálját a Vigadó nagytermében. A hatalmas számban összejöttek az Első Magyar Zenekar kitűnő zenéjére a kora hajnali órákig táncoltak.

— **Rokkantbál Szentandrásán.** A békésszentandrásai Rokkant Egyesület husvét másnapján fényesen sikerült, jótékonycélu bálát rendezett a Kisgazdakör helyiségében. A táncmulatság mind erkölcsi, mind anyagi vonatkozásban nagyszerűen sikerült.

— **Uj fajta villanylámpa.** Egy magyar cég külföldi szabadalom alapján olyan villanylámpák készítésére rendezkedett be, melyek a világítás mellett igen kitűnő szolgálatot tesznek a szunyogok és legyek pusztítása terén is. A lámpák a napokban kerülnek piacra.

— **Felemelték a hadiözvegyek vasuti kedvezmény kontingensét.** A hadiözvegyek eddig évente összesen 300 darab féláru menetjegy váltására jogosító vasuti igazolványt kaptak, ami nagyon kevés volt, tekintettel arra, hogy a hadiözvegyek száma meghaladja a 43.000 et. A HONSZ vezetőségének kérelmére a kereskedelmi miniszter most a kedvezményes jegykontingens ezer darab igazolványra emelte fel.

— **Kikötőt és gabonátárházat építenek Békésen.** A békési hajókikötő terve a földművelésügyi minisztériumban befejezés felé közeledik. A minisztérium körülbelül 250 méter hosszú rakpartot, hajófordítót és két hajó számára hajómenedéket tervez. A tervezés feltűnteti a vasuti és közúti csatlakozást is. A minisztérium a kikötővel kapcsolatban 300 vagon befogadóképességű gabonátárházat szándékozik építeni.

Zöld hitelt folyósít

Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa

Olcsó kerékpárok!

Gyermekkerékpárok, mechanikai javítások, villanyszerelés — a legújabb típusú rádiók: **Sztrehovszky Márton**

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

— **Emelték a selyemgubó beváltási árát.** Az idén az I. osztályú gubó kilogrammjáért a múlt évi 1 pengő 40 fillér helyett 1 pengő 80 fillért fognak kapni a selyemtenyésztők. Ez a jelentékeny árfeljavítás a selyemtenyésztésre vállalkozóknak igen szép jövedelmet biztosít és egyúttal minőségi termelésre is serkentésül szolgál. Ma már minden termelési ágban a jobb minőség elérésére kell törekedni. Ezáltal a selyemtenyésztésre is, mert a rossz gubó csak silány és kevésértékű selymet ad.

— **Parcellázzák a Wenckheim birtokot.** A Békés határában levő Wenckheim birtokból a 2600 hold kiterjedésű Ludad-pusztát az Országos Földhitelintézet közbejöttével parcellázzák.

— **Méhészkör választmányi gyűlését az iparostanonciskolában ápr. 16-án d. u. 2 órától tartja,** melyre a választmány tagjait tisztelettel hívja meg az Elnökség.

— **Méhetető denaturált cukorka** valamint viaszra 3:60 P előjegyzések Oravecz János üzletében eszközölhetők.

— **Olcsó áru utazás Olaszországba.** Folyó évi május 14-től 21-ig terjedő időben a Magyar Egyetemi és Főiskolai hallgatók Országos Szövetségének idegenforgalmi irodája a „Mefhosz Travel” egy rendkívül kedvezményes áru utazást rendez Olaszországba 98 pengő részvételi díj mellett. Az utazás során Velence—Róma—Nápoly—Capri megtekintésénél magyar vezetéssel, művészettörténeti előadások kíséretében megtekintik a fenti városok látnivalóit. Érdeklődőknek részletes ismertetőt készséggel és díjmentesen küld a Szövetség idegenforgalmi irodája. Cim: „MEFHOSZ TRAVEL” Budapest, IX. Ferenc-körut 38.

— **Mennyi váltópénz van forgalomban.** A M. Kir. Legfőbb Állami Számvevőszék most tette közzé a kimutatást a forgalomban lévő váltópénzállományról. Eszerint 5 pengős érmékből 21,250.000, 2 pengősökből 31,584.000, 1 pengősökből 40,100.000, 50 filléresekből 15,905.000, 20 filléresekből 7,295.938, 10 filléresekből 4,714.000, 2 filléresekből 2,782.500, 1 filléresekből 855.750 pengő névértékű érme van forgalomban.

— **Kivonnak a forgalomból két bélyeget.** A postavezérgazgatóság közli, hogy a Szent István-bélyegeket, valamint a Hazatérés 1938. felülnyomású bélyegeket 1939. június 30-ával a forgalomból kivonja.

— Dr. Sorbán Jenőt Gömör megyébe hívták. A belügyminisztérium sürgős nyilatkozatra hívta fel dr. Sorbán Jenő gyomai főszolgabíró, hogy elvállalná a Gömör vármegye főjegyzői tisztségét. Dr. Sorbán Jenő azonnal felutazott a minisztériumba és kétnapi tárgyalás után elhárította magától a megfeszítetést.

— Középlejáratu hitelek folyósítása a kisiparosok számára. Az Iparosok Országos Központi Szövetekezete a kisiparosság részére könnyen hozzáférhető, alacsony, kamatterhelentő középlejáratu hitelt folyósít csak ingatlanra és első helyen leendő bekebelezés mellett. A kölcsön kamata 2 százalékkal magasabb a Nemzeti Bank váltólelészámítolási kamatlábná és időtartama öt esztendő. Váltó megújítás nincsen, mert csak fedezeti váltót kell adni a kölcsön kiutalásákr.

— A MABI 15 napos ingyenes üdültetést ad. A MABI — az OTI-hoz hasonlóan — 15 napos ingyenes üdültetésben részesíti a 18 életévüket meg nem haladó tanoncokat, gyakornokokat. Az utiköltséget is a MABI fizeti és napi ötszöri étkezést ad. Jelentkezni április 15 ig lehet.

— Gyümölcsfáink rendszeresen termését, nemcsak az időjárás, fagy, szárazság okozza. A fa koronájának speciális metszésével, valamint a fa szakszerű trágyázásával elérhető, hogy a fák rendszeresen minden évben teremjenek. Ennek módszeréről, valamint a gyümölcs-, zöldség-, virág-, szőlőtermesztés és baromfi-, nyultenyésztés aktuális teendőiről ír „A Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozással, egy alkalommal ingyen mutatóvényszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Gerlóczy-ucca 11.

Ujabb belépések a Mép-ba

Báró Vay Lászlóhoz, a Magyar Élet Pártja országos elnökéhez levelet intéztek Láng Lénárt és Lázár Imre országgyűlési képviselők, melyben kérték a kormánypártba való felvételüket. Mindketten a Kisgazdapárt tagjai voltak és velük az utolsó kisgazda képviselő is kilépett a független kisgazdapártból.

Az anyagkészletek nyilvántartása detail eladásoknál

Az egyes anyagkészletek nyilvántartási kötelezettségével kapcsolatban a detail eladásokat nem kell részletezve és személy szerint megjelölve raktárkönyvbe vezetni. Elegendő, ha a cégek ezeket a tételeket naponta összesítve egy tételben könyvelik el. Gyáraknál és en gross üzleteknél azonban kötelező ez eladott tételeknek raktárkönyvbe való vezetése, megnevezve a vevők személyét is.

Talán mifelénk is lehetne?

A Délborsodi Ármentesítő Társulat elhatározta, hogy a tiszaparti töltéseken 100 ezer gyümölcsfát ültet. Márkus János főmérnök, a társulat vezetője kijelentette, hogy ezzel nemcsak a lejtős oldalakat teszi hasznossá, hanem a mélyen lehatoló gyökérzettel összefogják és ellenállóbbá teszik a töltések földjét. Később a gyümölcs hozam olyan jövedelmet hoz évente a társulatnak, amely az építési program végrehajtására szükséges tőke vissza-

fizetését fedezni tudja és így az érdekelt gazdaközöniséget mentesíteni lehet a magas járulékok alól. A gyümölcsfák ültetése már

megkezdődött és eddig 10 ezer nemes gyümölcsfát ültettek el.

Nem lehetne ezt mifelénk is megkísérelni?

Magyarország nem feledkezhet meg 2 millió erdélyi magyarról

A római Tribuna budapesti tudósítójának jelentése hangsúlyozza: Magyarország most reméli, hogy békés uton rendezheti a szomszédos Romániával való ellentéteit. A közel kétfélmillió erdélyi magyarról azonban Magyarország semmiképpen sem feledkezhet meg.

A Lavoro Fascista és a Stampa tudósítója szerint,

ha Románia kielégítene Magyarország területi követeléseit, ami különben egyáltalában nem látszik valószínűnek, azt jogában van megtenni, de egyszerűen gyermekes azt gondolni, hogy Magyarország ennek a megoldásnak érdekében hajlandó eltávolodni a Róma—Berlin tengelytől.

A zsidótörvény végrehajtása a jövőhéten megkezdődik

Folyó hó 12-én, szerdán délelőtt összeült a Felsőház együttes bizottsága által kiküldött albizottság, amely — miután a Felsőház általánosságban már elfogadta, részleteiben foglalkozott a zsidójavaslatral, illetőleg meghallgatta a kiküldött előadó jelentését.

A zsidójavaslat csütörtökön már újra a Felsőház együttes bizottsága elé került. A Felső-

ház plénuma pénteken részleteiben tárgyalhatja. Hatalmas többség biztosítja a javaslat megszavazását. Az esetleges apróbb módosításokat nyomban a Felsőház állásfoglalása után letárgyalja a képviselőház és ezt követőleg — még a jövő héten — megtörténik a törvény kihirdetése és a kiadandó végrehajtási utasítás alapján, haladéktalanul végrehajtása is.

CIPŐ elegáns, jó és olcsó

HANÓNÁL

(Hitelbank épületében)

Kész cipők nagy választékban

TENNISZÜTŐK MEGÉRKEZTEK

TENNISZÜTŐK HÚROZÁSÁT
OLCSÓN VÁLLALJUK!

és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók a

MÜLLER

könyv és papirkereskedésben

SPORT

A KEAC vendégsze- replése Szarvason és Békésszentandrason

A békésszentandrásai Hunyadi Mátyás Sport Egylet husvét vasárnapján és husvét hétfőjén barátságos labdarugómérkőzés keretében vendégül láttá a szegedi Kitarás Egyetemi Atletikai Club labdarugócsapatát.

Husvét első napján Szarvason volt az első mérkőzés, mely eldöntetlenül, 3:3 (2:0) arányban végződött igen szép és változatos volt. A KEAC nagyobb tudását a Hunyadi lelkesedéssel egyensúlyozta s így érte el a fenti, reá nézve tisztes eredményt.

Kitüntek a Hunyadiából: Melich, Krajcovicz, Bencsik, a KEAC-ból a csatársor.

Husvét hétfőjén Békésszentandrason volt a második mérkőzés. Itt az eredmény 3:0 volt a minden tekintetben jobban játszó KEAC javára. Nagyan hozzájárult a vereséghez az, hogy a Hunyadi erre a mérkőzésre igen tartalékosan állott ki.

A Hunyadi április hó 16-án vasárnap délután fél 3 órakor a békésszentandrásai levante sporttelepen a mezőturi MAFC csapatával játszik másodosztályú bajnoki labdarugómérkőzést. Ha a Hunyadi minden tudását összeszedi és lelkesedéssel játszik, úgy megszerezheti a győzelmet.

A Kisgazdapárt választási készülődései. A választási hangulat a Kisgazdapártot is arra készítette, hogy a szervezkedési munkálatokat megkezdje. Általában az volt a közhangulat, hogy a Kisgazdapárt helyi szervezete eddigi szervezetét feloszlatta és testületileg belépet a MÉP-be. Ugy látszik azonban, hogy a Független Kisgazdapárt országos szervezete súlyt helyez arra, hogy a szarvasi szervezetet el ne veszítse s éppen ez okból Tildy Zoltán a Független Kisgazdapárt országos alelnöke f. hó 8-án ismételten Szarvason járt és az itteni vezetőséggel tovább tárgyalásokat folytatott. A tárgyalások nem vezettek eredményre, de a kiszivárgott hírek szerint a Kisgazdapárt mégis fenn fogja tartani szervezetét, nem lép be a kormánypártba, hanem a választásokon önállóan vesz részt és ezirányban a választási előkészületeket folyamatba is tette. A jelölt személyére vonatkozólag még ezideig megállapodás nincsen, de általában a közóhaj a pártban, hogy vitéz Tepliczky Jánost, a szarvasi Kisgazdapárt elnökét indítsák jelöltként.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Kudlák János és Paulik Julianna fia János, Medvegy János és Vaskor Erzsébet leánya Judit, Trnyik Pál és Korim Erzsébet leánya Mária, Gáspár Tamás és Törköly Mária fia György, Plesovszki Pál és Litavszki Mária fia György, Pászti János és Lehoczki Anna leánya halva született, Valach János és Valkovszki Judit leánya Mária, Laúrik János és Gyurik Julianna fia László, Janurik András és Csjerni Mária fia Pál. Szécsi Imre és Boros Judit fia Imre, Sindely János és Kiss Erzsébet fia halva született, Adamov András és András Zsuzsanna fia halva született, Bujdosó Károly és Sonkoly Mária fia Gyula Győző, Szilágyi István és Lakó Anna fia István, Hutyka Pál és Kepka Zsuzsanna leánya Zsuzsana Mária, Dina Márton és Medvegy Erzsébet fia Pál, Csipai János és Kasnyik Mária leánya Irén Mária.

Házasságok kötöttek: Medvegy György Csicsely Zsuzsannával, Békéfi Pál szücs Ilonával, Janecskó János Valent Zsuzsannával, Litavszky György Prjevara Máriával, Kondor László Bracsok Máriával, Pecnyik János Medvegy Katalinnal, Tusjak György és Kiszél Anna, Mravik Mihály és Osztas Judit, Czirik Imre Domokos és Udvardy Ilona, dr. Kordoványi Mihály István és Schosz Eleonora Irma.

Elhaltak: Blaskó Györgyné Szeljak Erzsébet 63 éves, Szebegynszki János 3 hónapos, Valach Judit 24 napos, Kapusztá Judit 43 éves, Ábrahám János 70 éves, Trnyik Judit 2 hónapos hónapos korában, Szakács Mihály 32 éves, Darabos János 19 hónapos, Pekárik András 17 éves, özv. Borgulya Pálné Sovány Erzsébet 83 éves, Fendrik Piroška 21 éves, Sztancsik György 14, Czibulya Erzsébet 3 hónapos, özv. Tóth Györgyné Varga Katalin 65 éves, Piacsek Mihály 5 hónapos, Vajgel Pál 43 éves korukban.

Helybeli gabonaárak

Búza	19-70	—	19-80
Tengeri (morzsolt)	15-50	—	—
Árpa	15-50	—	—
Zab	20	—	—
Lucerna	100	—	160
Tökmag	20	—	21

Közgyűlési meghívó

A Szarvasi Kaszinó Egyesület saját helyiségében f. évi április hó 23 napján délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
 2. Pénztárnok jelentése.
 3. Zárószámadások jóváhagyása s a felmentvények megadása.
 4. Folyó évi költségvetés megállapítása.
 5. Esetleges indítványok.
- Amennyiben ezer közgyűlés határozatképes nem lenne, úgy a közgyűlés f. évi április hó 30 napján délután 5 órakor fog megtartani a megjelent tagok számára tekintet nélkül.
- Szarvas, 1939 évi április hó 12.

Elnökség.

Pályázati hirdetés

A Szarvasi Iparoskör szolgálai teendőinek elvégzésére pályázatot hirdet. A szolgálai állással kapcsolatos teendők:

Az épületek és udvar takarítása, a Körrel kapcsolatban mindennemű szolgálai munkák elvégzése, úgy bent a Körben, mint a kiküldetéseken, valamint a borpincei munkálatoknál segédkezés. Javadalmazás: A szolgálai évi fizetése: lakás, fűtés, világítás és havi 20 P készpénz utólagos kifizetéssel.

A pályázati kérvényhez csatolandó:

1. Egészségi állapotot igazoló hatósági orvosi bizonyítvány.
2. Erkölcsei bizonyítvány, mely szegénységi alapon díjtalanul szerezhető be.
3. Családi állapotának igazolása. Pályázhatnak önálló családok iparosok. A pályázatok zárt borítékban az Iparoskör elnökségéhez címezve nyújtandók be.

A pályázat benyújtásának határideje f. évi április 20-a d. u. 6 órája.

Későbbben érkezett pályázatok ifgyelemben nem vétetnek.

Az Iparoskör választmánya a szabad választás jogát fenntartja magának.

Szarvason, 1939. április hó 5.
Iparoskör Elnöksége.

A szarvasi kir. járásbíróság.
1016—1939. szám.

Hirdetés

A szarvasi kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy az állítólag elvesztett következő okirat a Szarvasi Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja által III. 203. törzskönyvi szám alatt Bodnár Elemér névre 40 pengő névértékű részvény 338 üzletész számú részvény megsemmisítése iránt az eljárást Bodnár Elemér szarvasi IV. 508. sz. alatti lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetésnek a Budapesti Közlönyben történt beiktatását követő naptól számított egy év

élt az okiratot a bíróságnál mutassa be. mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelle után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Szarvas, 1939. április 2.

Vitéz Láng Ernő s. k. elnök.
A kiadmány hitelűl:

89 Kovács Mátyás kezelő.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Zöld hitelt folyósít

a Szarvasi Takarékpénztár,
mint a Futura főbizományosa

Két nagy folyosói üvegezett ablak eladó. Dr. Kerényi Miksa orvosnál 90

Kifogástalan állapotban lévő hajtókosci egy és két lóra felszerelve eladó I. kerület 81/1. szám alatt. 88

Régi vitrin, neves festők képei jutányosan eladók. Megtekinthetők délelőtt 12 órakor I. ker. 20. sz. 87

Terehalmi legeltető társulatnál több járás eladó. Érdeklődni lehet a majorba. 86

Alig használt jégszekrény olcsón eladó. Megtekinthető Nádudvari Ferenc hentesnél Öcsödön. 85

Fűszerüzlet berendezés eladó Gyimesi Imrénéll III. ker. 115. 83

Az I. ker. 75 és a II. ker. 109. sz. beltelkes házak, valamint Örményzugban 15 és 12, Disznóhalmon 43, a békésszentandrásai határban pedig 36 kishold föld, utóbbi kettő tanyával eladók. Felvilágosítással szolgál dr. Dörnyei József ügyvéd. 32

Örményzugban 15 kishold szántó akár több darabban is eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Csicsely Mihály ügyvéd. 74

Szabó Ferencnek Öcsödön igen szép 3 éves ültetni való akáctája van eladó. Ára darabonként 4 fillértől 15 fillérig. A régi rakodókertben pedig 500 kéve nádja van eladó. Értekezni lehet Öcsödön a 302 házszám alatti lakásán. 61

Három szobás lakás május 1-re kiadó II. ker. 180 szám. 62

IV., 363. számú jókarban lévő ház és az endrődi kövesút mellett 4 prima hold szántó eladó. Értekezni ugyanott.

Lapunk
kishirdetéseinek
eredménye

NAGY!

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik felejtethetlen jó édesanyánk, nagyanyánk elhunytával nagy fájdalomunkban osztoztak, végzettségén megjelentek s fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják hála-köszönetünket.

Szarvas, 1939. április hó.
Borgulya-család.

A Nemzeti**Munkaközpont hírei**

A Nemzeti Munkaközpont tárgyalásokat folytat az illetékes kormánytényezőkkel és minden remény megvan arra, hogy a közeljövőben ismét sikerülni fog nagyszámú munkás részére megfelelő munkaalkalmat biztosítani.

A Nemzeti Munkaközpont szervezeteinek erősödése az elmúlt hó folyamán eddig ritkán tapasztalt lendületet vett. A munkásság egyre szélesebb rétegei látják be, hogy csak nemzeti alapra helyezkedve tudják az egyetemes magyarság és abban a maguk érdekeit is előbbrevinni. A munkásság már tisztában van azzal, hogy a nemzet testén kívül, a nemzeti eszmét megtagadva boldogulni nem tud és egyre nagyobb tömegekben fordul el a nemzetközi tanaikat hirdető álmunkásbarát szervezetektől és vezetőktől. A múlt hónapban az újonnan jelentkezett tagok száma a tizezret jóval meghaladta, az úgy hogy az egyre növekvő arányú csatlakozás adminisztratív szempontból nem kis gondot okoz a NMK fáradhatatlan vezetőségének.

— 12.000 mezőgazdasági munkás megy Németországba, 1000 kísérletképen Franciaországba. A gazdasági hatósági munkásközvetítés szervei intézik a belföldi munkásközvetítés ügyeit, el látják a külföldön, különösen a Németbirodalomban való munkához jutással kapcsolatos tennivalójukat. Németországban 1937-ben 2800, 1938-ban 11.000 magyar mezőgazdasági idénymunkás dolgozott 7—8 hónapra át. Idén 12.000 munkásunk megy Németországba, s kísérletképpen ezernek Franciaországba való közvetítése van folyamatban.

— A rutén föld mezőgazdasága. A népstrűtség Kárpátján lényegesen kisebb, mint akár csonka-

magyarországon volt, akár a felszabadult Felvidéken. Kárpátja mostani területe nem sokkal kisebb, mint a novemberben visszacsatolt Felvidék, de a szántóföld a lakosság élelmezését nem fűdözi s kiviteli fölöslegének egy kisebb hányada tehát Kárpátja ellátását fogja szolgálni. Az állatállomány, pontosabban a szarvasmarha állomány, viszont Kárpátján aránylag

nagy. 1939. évi statisztikai adatok szerint 100 hektár mezőgazdasági művelés alatt álló területre Kárpátján átlag 35 szarvasmarha esik. A legkevesebb szarvasmarha a rahói, legtöbb a perecsenyi járásban. Kárpátja egész területén szarvasmarha 209, ló 42, juh 120, sertés 129 ezer volt. Ennek egy része már novemberben Magyarországhoz került. Az állat-

értékesítés Kárpátján az utolsó hónapokban csaknem lehetlenné vált. Epen ezért, az állatértékesítés megszervezése most, az egyik legsürgősebb feladatunk. De emellett sürgősen gondoskodni kell arról is, hogy az ottani mezőgazdaságban mind elhelyezkedni nem tudó munkások megfelelő munkához, főleg aratási munkához jussanak.

Mozgalmas élet a Magyar élet pártjában

Azok a reformok, amelyekkel a kormány már a képviselőházat is foglalkoztatta Szarvas minden rendű és rangú társadalmát megmozdításra készítette. A reformok, amelyek minden magyar embernek az érzéseivel összhangban állanak, mindenkiben felkeltik az általános érdeklődést s mindenki várja ezeknek minél előbbi megvalósítását.

Szarvas közönsége és annak társadalmá, amely élénk figyelmet gyakorol a jövő kialakulása iránt, ezen reformokkal együtt érez és tömörül abba a pártba, amelyen keresztül a reformoknak a megvalósítását biztosítja látja.

A Magyar élet pártjának szervezése általános érdeklődés középpontjába került. A szervezés oly élénk, hogy a párt győzelme az elkövetkezendő választásokon biztosítottnak látszik.

A szervezéssel megbízott vezetőség, ennek élén Kovácsik Pál a párt elnöke f. hó 7-én és 11-én gyűlésre hívta össze a körzeti vezetőket s közölte mindazokat a szükséges tenni valókat, amelyek a szervezés végleges befejezését jelentik. Egymás után jelentkeztek a körzeti elnökök és titkárok, kérték, hogy

a vezetőség a körzetükben minél előbb tartson gyűlést és azon személyesen is ismertesse a Magyar élet pártjának programját, mint általános közóhajt.

A szervezési munka nemcsak Szarvason, hanem a kerület többi községeiben is élénk mozgást mutat, sőt egyes községekből olyan jelentések is érkeznek, hogy ottan kizárólag csak a Magyar élet pártjának vannak hívei.

Kétségtelen, hogy a mai idők igazolják a választópolgároknak hazafiságát, de egyben a politikai iskolázottságát is, mert nyilvánvalóvá válik, hogy most semmiféle kortes szavakkal és ígéretesekkel az eszméket mellékvágányra terelni nem lehet.

Hisszük és reméljük, hogy a Magyar élet pártja, nemcsak az általános reformokat fogja megoldani, hanem a nagy lendülettel megindított munkában Szarvas érdekei is kielégítést nyernek.

Régi óhajunk és vágyunk, hogy sok-sok helyi probléma megoldást nyerjen. Bizunk abban, hogy ami eddig csak óhaj volt azt a megifjodott erős Magyar élet pártja, amely a társadalom minden rétegét felöleli, megfogja oldani. Minthogy a választás elő-

szele mindinkább erősödik, így legközelebb már jönni is fogunk azokkal a kérdésekkel, amelyek nyitott sebként tártonganak Szarvas testén, amelynek a megoldásával együtt kívánunk belemenni a választási harcba, mert ezeknek végre meg kell oldódnia.

Bizunk abban, hogy végre sikerül kihuzni ennek a fejlődésben visszamaradt városnak kátyuba ragadt szeke-



Április 15-én szombaton és 16-án vasárnap

Beszállásolás

Az idei szezon legszenzációsabb magyar vigjátéka. Irta: Nóti Károly. Főszerepben:

Páger Antal, Kabos Gyula, Szelezky Zita, Kis Manyi, Vizvári Mariska, Rajnay Gábor, Pethes Sándor, stb.

Nyomtatványok

szép, izléses kivitelben
és olcsón készülnek a

Müller-nyomdában!
Szarvason a póstával szemben

ÖCSÖDI HIREK

A csecsemővédelem

Tavaszi hónapokban vagyunk s lassanként közelünk a nyár felé. S így miat minden évben, most is kérő szóval fordulunk az anyákhoz a csecsemővédelem szempontjából.

A tavaszi és nyári hónapokban utóbbi időkben igen gyakori volt a csecsemők halálózása s ennek oka legtöbbször a helytelen csecsemőgondozás és táplálkozás volt.

Ma, amikor egy meg-nagyobbodott ország boldogabb jövőjé elé néző polgárai vagyunk kettőzött figyelemmel kell lennünk, hogy a jövőre nézve ép és egészséges generációt neveljünk. Ezért az első és legnagyobb figyelem az anyák felelősségteljes kötelessége. Szakítsunk végre azzal a régi-ódsi szokásokkal, hogyha a gyermek beteg kuruzslás útján gyógyítsuk. Ez nemcsak bűn, hanem a gyermek fejlődésére nézve káros és veszedelmes. Egy kis jóakarattal és helyes tanácsadással sok bajnak vehetjük elejét. Ezek a jó tanácsok a következők:

Lehetőleg maga szoptasson az anya és ne válassza el nyári időben gyermekét.

Amelyik gyermek nem anyatejjel él, annak megbízható helyről szerezzünk be tejet

A tejet forraljuk fel, szűrjük meg és hideg helyen tartjuk.

A táplálékot úgy készítjük el, ahogy az orvos elrendeli.

A táplálékot pontos időben és előirt mennyiségben adjuk.

Célszerű, hogy a gyermek eledelét kóstoljuk meg mielőtt azt vele megetetnénk. Ha úgy találjuk, hogy nem megfelelő, inkább dobjuk el, semmiesetre ne etessük meg a gyermekkel.

Óvjuk a csecsemőt az erős napsugártól.

Meleg napokon tartjuk a gyermekeket hűvös szobában, vagy árnyékos helyen és csak estefelé vigyük a szabadba mikor már hűlt a levegő.

Meleg időben könnyű öltözéket adjunk a gyermekre és végül különösen óvjuk úgy őt, valamint eledelét a legyektől.

Ha valami bajt észlelünk,

azonnal kérjük ki az orvos tanácsát.

Előre látással könnyen elejét vesszük a bajnak s így a csecsemőhalandóság fokozatosan csökkeni fog.

— **Az Országos Baross Szövetség** szarvasi körzetének kiküldöttei április 16-án délelőtt 11 órakor az öcsödi Függetlenségi Körben kereskedelmi gyűlést tartanak. Az érdeklődőket a vezetőség szívesen látja.

— **Előljárást** értesíti a lakosságot, miszerint a kunszentmártoni állami csemetekertből 30.000 drb. visszametszett, kiváló erős, éves akáccsemete és 10.000 drb. éves tölgycsemete kerül kiosztásra. A csemeték ültetésre ingyen igényelhetők. A díjtalan igényléshez szükséges igazolványokat az iktató hivatal állítja ki díjmentesen.

— **A kutyák veszettség elleni kötelező oltása** az alábbi időpontokban és helyeken lesz megtartva:

április hó 17-én, hétfőn reggel 8 órától a község-háza udvarán;

április 19-én, szerdán reggel 8 órától a volt csendőrlaktanya udvarán;

április hó 22-én, szombaton reggel 8 órától a büdöshalmi iskola udvarán;

április hó 24-én, hétfőn reggel 8 órától a laposi iskola udvarán;

április hó 29-én, szombaton reggel 8 órától a veresházi népháznál;

május hó 1-én, reggel 8 órától özv. Tóth Lajosné

tanyájánál.

május 3-án, reggel 8 órától Hegedűs Benedek tanyájánál.

A kutyákat a kijelölt helyek bármelyikére elő lehet vezetni. Az oltás díja 1 pengő 10 fillér, mely összeget az oltás helyén az alkalmával kell lefizetni.

— **Képviselőtestületi gyűlés.** Öcsöd község képviselőtestülete folyó hó 13-án csütörtökön délelőtt a község-háza tanácstermében rendkívüli közgyűlést tartott. A tárgysorozataiban 16 pont szerepelt. Lapzárta miatt a fontosabb pontok határozatait lapunk legközelebb megjelenő számában ismertetjük.

— **A budapesti Nemzetközi vásár** alkalmával f. évi április hó 22-től május hó 8-ig Budapestre és vissza félárú jeggyel lehet utazni. A félárú jegy váltására jogosító igazolványok az iktató hivatalban kaphatók.

— **Sporthirek.** Az öcsödi „Kinizsi Tornakör” és a békésszentandrás „Hunyadi sportegylet” husvét első napján délután az öcsödi sportpályán barátságos mérkőzést tartott igen élénk érdeklődés mellett. A mérkőzést az öcsödiek nyerték meg 2:0 arányban.

Anyakönyvi hírek

Öcsödön

április 5-től április 12-ig.

Születtek: Balog Imre és neje Sarkadi Julianna leánya Julianna, Balog Sándor és neje Pap Jusztina fia Lajos.

Házasságkötés nem volt. Elhaltak: Nyezdi Jánosné sz. K. Szabó Juli-

ánna 60 éves, Zsádon Benedek 34 éves, özv. Csekő Lajosné sz. Kovács Amália 69 éves, Jordán Lajos 52 éves, Zsádon Lajos 31 éves, Maróti Imre 61 éves.

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy Öcsöd községben a tavaszi apaállat vizsgálat 1939. évi április hó 20-án délelőtt 8 órakor lesz megtartva a község-házánál.

Öcsöd, 1939 április 6-án.

Előljárást.

— **Magyar bor lengyelországban.** A magyar-lengyel kereskedelempolitikai tárgyalásokra kijelölt vegyes bizottság husvét után Varsóban folytatja a Budapesten megkezdett tanácskozásokat. Minthogy mindkét kormány-nak az a szándéka, hogy a két ország árutorgalmának kereteit kibővítsék és az üzleti összeköttetéseket intenzívebbé tegyék, a varsói tárgyalások elé nagy várakozással tekint a magyar kiviteli érdekeltség. Magyar üzletemberek, akik a lengyel piac viszonyait alaposan tanulmányozták, tisztában vannak azzal, hogy nagy lehetőségek kínálkoznak oda-künn a magyar kivitel fokozására. Elsősorban a magyar bornak kellene és lehetne is visszaszerezni ezt a régi piacát. Régi időben, úgyszólván évszázados szokásjog alapján, a lengyel klérismisebornak a magyar-szőlők termését használta. Ez a magyarzata annak, hogy még ma is lengyel-országi pincékben őrzik, a legrégebb tokaji borokat, melyeket valami uton-modon a nagy háború alatt is el-tudtak rejteni. Csak a háború után szorította ki a francia bor Lengyelországból a magyar borokat. A közös magyar-lengyel határ visszaállítására nagyon megkönnyítheti a magyar bor exportját, feltéve persze, hogy megfelelő gondoskodás történik magyar részről az ottani igényekhez való alkalmazkodásáról, borrhelyek és elosztóhelyek, általában olyan orgazináció létesítéséről, mely e fontos feladatnak minden vonatkozásban megfelel. Szükség volna persze arra is, hogy lengyel részről bizonyos vámkedvezményekkel és illetékek leszállításával megkönnyítsék a magyar bor behozatálát.

Egészséges fa egészséges gyümölcsöt terem!

Legjobb védekezés a gyümölcsfák téli permetezésére

Shell DORMANT WASH

téli ásványolaj permetezőszer

a legjobb, legeredményesebb, legmegbízhatóbb.

Tiszta ásványolajból készült. Ölóhatását az ásványolaj adja. Használatban a legtakarékosabb, legtisztább, legkényelmesebb. Nem piszkít, nem mar, a permetezőgépet nem rontja.

Gyártja a **Shell Kőolaj r. t.**

Árusítja a szarvasi lerakat:

BUK ADOLF FIAI Szarvas, Piactér.

Kapható minden jobb szaküzletben.

Permetezőgépek igen nagy választékban.